

两国高级别会谈结束 就多个事项达成一致 韩朝决定重启黄海军事通信线路

据新华社首尔1月9日电(记者陆睿 赵学鹏)韩国和朝鲜9日晚在板门店结束高级别会谈,双方发布共同声明,就朝方参加平昌冬奥会、双方举行军事部门会谈等事项达成一致。

根据双方发布的共同声明,朝

方将派遣高级别代表团和民族奥林匹克委员会代表团参加平昌冬奥会。此外,朝方还将派遣运动员团、啦啦队、艺术团、记者团等团体访韩;韩方对此提供必要的便利。

韩朝还就缓解当前军事紧张局势达成一致,并决定举行韩朝军事

部门会谈。

韩国统一部透露,韩国和朝鲜当天决定,自首尔当地时间10日8时(北京时间10日7时)起重启在朝鲜半岛西部海域地区(黄海)韩朝军事通信线路。朝方向韩方说明了已修复黄海军事通信线路的情况,

韩方下午确认这条通信线路已连接。目前,南北军事部门可通过黄海军事通信线路进行通话。

此次会谈韩方代表团团长为统一部长官赵明均,他说,民心即天意。韩国民心所向是南北关系向着和解、和平的方向发展。他还说,好

的开始是成功的一半,希望双方怀着锲而不舍的精神进行会谈。

赵明均当天早晨在前往板门店前对媒体表示,韩方将努力使平昌冬奥会和冬残奥会成为“和平盛典”,并使其成为韩朝改善关系的第一步。

朝韩融冰迈出第一步

朝韩高级别代表团9日上午如期在板门店韩方一侧“和平之家”举行会谈。双方就朝鲜参加平昌冬奥会的相关事宜达成一致,并就离散家属团聚、举行军事部门会谈等进一步改善南北关系的话题展开试探性会谈。

分析人士指出,朝韩新年伊始互动频繁,此次高级别会谈更是表现出双方的充分诚意和急迫心情。值得注意的是,虽然此次会谈标志着朝韩关系开始走出“冷冻期”,但也不应指望通过一次对话就取得重大成果。半岛局势能否真正走向缓和,还需要密切关注朝韩后续互动情况,以及美国等方面的态度。

HK 国际观察



1月9日,在韩朝高级别会谈上,韩方代表团团长、统一部长官赵明均(左)和朝方代表团团长、朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权握手。 新华社/法新

A 冬奥话题谈得顺

朝方在会谈中表示,将派遣高级别代表团、民族奥林匹克委员会代表团、选手团、啦啦队、艺术团、参观团、跆拳道示范团、记者团等参加平昌冬奥会。韩方还提议,在冬奥会开幕式上朝韩代表团共同入场。此前,朝韩曾在2000年悉尼奥运会上至2007年长春亚洲冬季运动会期间的共9次国际大赛上共同入场。

目前来看,朝韩围绕冬奥会相关内容的谈判进展顺利。双方接下来有望就朝鲜代表团参加冬奥会的细节事项展开磋商,包括就朝方代表团规模和组成、访韩路线、费用等问题。

朝方代表团团长、朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权表示,人民对朝韩对话和改善关系的愿望十分强烈,正是人民的这种意愿促成了这一会谈。

B 双方立场有“温差”

除冬奥会议题外,朝韩双方此次还就其他有助改善关系的问题进行了试探性磋商,双方关注点存在一些差异。

朝方在会谈中提议在2月份春节之际举行离散家属团聚活动,并建议就此举行红十字会会谈。韩方则提议举行军事部门会谈,以防止偶发

冲突。韩方主张双方在相互尊重的基础上进行合作,停止加剧半岛紧张的行为,强调早日重启朝鲜半岛无核化对话的必要性。而朝方代表对此无特别反应,也未在讲话中提及无核化。

分析人士认为,这表明在缓和南北关系和推动半岛无核化的问题上,朝韩之间存在一定“温差”。

对此次高级别会谈,韩国方面一直持谨慎乐观态度。韩国青瓦台总统府一名官员9日在接受媒体采访时表示,青瓦台希望把此次会谈的着力点放在如何确保朝鲜代表团顺利参加冬奥会上,并不急于在一场会谈中就涉及朝韩关系改善的其他议题达成一揽子协议。

分析人士认为,对于朝鲜参加平昌冬奥会事宜,朝韩首脑都作出了积极表态,不存在大的分歧,就此达成一致相对比较容易。而在进一步改善关系的问题上,虽然双方都表现出了意愿,但在具体诉求上仍存在分歧。这些立场上的差异需要通过后续接触来逐步解决。

C 和平进程何处去?

提问时说,中方欢迎并支持朝韩双方近来就缓和相互关系采取的积极举动。中方也希望国际社会对此予以支持,共同努力找到缓和紧张、增进互信、恢复对话的有效路径。

分析人士指出,不乱、不战、无核是国际社会对朝鲜半岛的普遍期待,朝核问题当事方应当在真诚对话的基础上,通过持续接触谈判共

同协商解决问题。美国的朝鲜半岛问题专家鲁乐汉7日在《外交事务》杂志网站上发表文章称,此次朝韩高级别会谈“不是一般的好消息”,支持朝韩和解不仅符合美国利益,也符合国际社会的整体利益。朝韩构建和平、开展对话的努力将产生积极的后续效应。

鲁乐汉认为,白宫宣布推迟美韩军演时间至冬奥会后的做法非常明智,是就朝韩会谈发出的积极信号。从长期看,朝韩关系的发展还会受到美国的制约。如果韩美在平昌冬奥会后举行大规模联合军演,无疑会再次刺激朝鲜,给出现积极苗头的朝韩关系再泼冷水。

(新华社北京1月9日电)

“打虎”不停疗毒到底 越南开审反腐第一大案 22名嫌疑人出庭受审

越共十二大以来反腐第一大案8日在河内市人民法院开审。包括越共中央政治局原委员、胡志明市委原书记丁罗升在内的22名嫌疑人出庭受审。

分析人士指出,这一案件是越南过去一年来反腐风暴的延续,显现越共作为执政党保持自我洁净的决心和行动力,有助于凝聚党心民心。

如罪名成立丁罗升将面临最高20年监禁

检方指控,丁罗升在执掌越南国家石油和天然气集团(越国油)期间对下属越南油气安装股份总公司经营不善、侵吞公款等现象负有主要责任。调查发现,丁罗升一手提拔的子公司董事长郑春青在一个火电厂项目中违规操作,造成国有资产损失550万美元;后者还被指控伪造文件、贪污18万美元公款。

越通社报道,因案情复杂,此案庭审预计需要两周。郑春青受到“故意违反国家经济管理规定造成重大损失”和“侵吞财产”两项罪名指控;丁罗升受到前一项罪名指控。如罪

近年来越南反腐取得显著成效

分析人士指出,近年来,越南掀起反腐风暴,取得显著成效。

资深越南问题专家、新华社世界问题研究中心研究员凌德权分析,丁罗升、郑春青案主要发生在2006年至2010年期间,曝出“油气帮”诸多问题,不仅给越南造成重大经济损失,也激起强烈民愤。越共中央总书记阮富仲要求严查,越共新一届中央重点督办。

凌德权说,丁罗升落马在越共历史上前所未有,显现越共中央刮骨疗毒的决心。过去一年,越南处分不下二十名高级干部,查处大批大案要案,对外逃贪官一追到底。这些反腐举措深得民心,今后将不断深入。

越南社科院世界经济与政治研究所原所长、知名经济学家武大略认为,越南正迅速采取有力措施,预防和打击党内高层组织和军队中的腐败行为。

越共:反腐没有休止符

新年伊始,丁罗升案开审,显示越共中央加强法制建设、保持执政党自净能力的决心和行动力。越共十二大政治报告提出六大核心任务,摆在前两位的是党建和反腐。把反腐置于如此重要的地位,正是清醒认知腐败毒瘤对国家和社会发展的危害之深。

反腐是全球议题。反腐倡廉既是信仰问题,也是道路旗帜问题,攸关国家和政党的生死存亡。反腐永远在路上,没有休止符。

(新华社北京1月9日电)

中企承建斯里兰卡最大水库项目 莫勒格哈坎达水库 举行竣工移交仪式



这是1月8日拍摄的位于斯里兰卡中部的莫勒格哈坎达水库。

由中国企业承建的斯里兰卡最大水库项目莫勒格哈坎达(M坝)8日举行竣工移交仪式。这一项目将有助于斯里兰卡解决水资源分布不均和洪涝灾害等问题。

新华社发

英国首相改组内阁 重臣悉数留任

英国首相特雷莎·梅8日宣布改组内阁。

不过,改组过程难言顺畅。保守党在推特上“自摆乌龙”,写错党主席人选后慌忙删帖,另一名大臣因不服调职当场辞职,令英国媒体和反对党工党连呼“混乱”,引发人们对特雷莎·梅党内威信的质疑。

8日公布的新内阁名单不是完整版,一些低级别官员的人事任免定于次日公布。大多数重臣留任,包括外交大臣鲍里斯·约翰逊、内政大臣安伯·拉德、财政大臣菲利普·哈莫德和脱欧事务大臣戴维斯。

法新社报道,特雷莎·梅之所以没有动这些人,是因为脱欧谈判已经进入最关键阶段,她需要平衡内阁里的“脱欧派”与“留欧派”,以凝聚人心。约翰逊和戴维斯是“脱欧派”,拉德和哈莫德属“留欧派”。 王宏彬(新华社专特稿)

泰国外长向媒体证实 前总理英拉目前在英国

据新华社曼谷1月9日电 泰国外长敦·巴穆威奈9日向媒体证实,此前不知去向的前总理英拉目前在英国。

敦·巴穆威奈说,英国方面去年9月已向泰方证实英拉在英国。泰国政府已吊销了英拉的4本护照,目前尚不清楚英拉以何种身份进入英国。他还说,有关是否将英拉引渡回国一事,泰方需做“周全考虑”。

与英拉关系密切的为泰党说,英拉曾向英国申请政治庇护,如获批准,将获5年庇护。泰国法律专家说,英拉如能证明其在泰国受到政治迫害,则有可能获英国庇护,泰方无法将英拉引渡回国。敦·巴穆威奈表示,政治庇护一事不会影响泰英关系。

泰国最高法院于2017年9月判定英拉渎职、纵容腐败等罪名成立,并判处其5年有期徒刑。此案原计划8月宣判,但英拉以身体不适为由未出庭,法院随即发出逮捕令。英拉此后去向不明。

2018年拉斯维加斯 消费电子展举行媒体预展



1月8日,一名男子在美国拉斯维加斯消费电子展媒体预展上体验索尼虚拟现实头盔。

2018年拉斯维加斯消费电子展于9日正式开幕。

新华社/美联

纽约特朗普大厦发生火灾



这是1月8日拍摄的美国纽约特朗普大厦。

当天,位于美国纽约的特朗普大厦楼顶一座冷却塔因电气故障发生小型火灾。目前火已被扑灭。

新华社记者 王迎 摄